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ExXAMEN CONCEPTUELE NATUURKUNDE MET TECHNISCHE TOEPASSINGEN
Deel theorie

Algemene instructies:

Naam vooraf rechtsbovenaan elk blad aanbrengen, examenbladen niet scheiden.

Geef bij elke bespreking waarin vectoriéle grootheden voorkomen een figuur met de vectoren.

Verzorg de figuren: bv. een rechte lijn wordt recht en een vector als een pijl getekend!

Geef de betekenis van de gebruikte symbolen.

Antwoorden eerst voorbereiden op de kladbladen en daarna overbrengen op de antwoordbladen: voor
onduidelijke formules, tekst of figuren worden geen punten toegekend!

Deze kopij bevat 5 opgave- en 2 kladbladen (paginanummers 1 t.e.m. 14).

Opgave 1

Bespreek in detail de kinematica en dynamica van de kromlijnige beweging.
Tip: Hierin leid je ondermeer uitdrukkingen af voor centripetale en tangentiéle versnelling en geef je
duidelijk de fysische betekenis van deze en gerelateerde begrippen, zoals krachten etc. Bespreek de

verbanden met andere relevante grootheden.

. Beschouw een puntmassa op een cirkelbaan. Bijgaande figuur geeft (links) de grootte van de snelheid als

functie van de tijd in drie situaties en (rechts) de baan van het deeltje en de snelheidsvector op tijdstip to.

Teken in de rechterfiguur de krachtvector die op het deeltje werkt op tijdstip to voor de drie gevallen a, b

en cC.

Gegeven:
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Opgave 2

Beschouw twee mechanische harmonische golven in een identiek medium: golf 1 en golf 2. De amplitude en

het golfgetal van golf 2 zijn dubbel zo groot als die van golf 1.

a) Duid aan of de stellingen juist of fout zijn en verklaar binnen het voorziene vak onder de stelling.

STELLING:

JUIST

FOUT

1. Uit bovenstaande gegevens volgt dat de golfsnelheid van beide golven gelijk is.

2. De deeltjessnelheid die golf 2 bereikt is dubbel zo groot als deze bij golf 1.

3. De golflengte van golf 1 is de helft van de golflengte van golf 2.

4. Een vlakke golf is altijd een mechanische golf.

5. De frequentie van golf 2 is het dubbele van de frequentie van golf 1.

6. De intensiteit van golf 2 is het dubbele van de intensiteit van golf 1.

7. Golf 2 transporteert per seconde 4-maal zoveel energie doorheen een gegeven opperviak
als golf 1.

b) Stel het verloop van beide golven grafisch voor in de twee volgende figuren:
1. uitwijking als functie van positie (beide golven samen in één grafiek)

2. uitwijking als functie van tijd (beide golven samen in één grafiek)

Duid de belangrijke golfparameters aan op de figuren en leg duidelijk uit hoe de gevraagde kenmerken van

de golven terug te vinden zijn in de figuur.
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Opgave 3

a) Geef de correcte definitie in woorden en symbolen van elektrisch veld en elektrische potentiaal en vermeld
telkens de Sl-eenheid.

b) Wat is de relatie tussen elektrische veldlijnen en de volgende grootheden: elektrisch veld, elektrische

potentiaal en elektrische flux. M.a.w. wat leer je uit het veldlijnenpatroon met betrekking tot deze grootheden?
Antwoord uitsluitend op dit blad (max. 1 bladzijde).
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Opgave 4

De werking van de auto is gebaseerd op talloze fysische concepten en wetmatigheden. Geef aan welke het
meest essentieel zijn voor het functioneren van onderstaande aspecten van een wagen. (Gebruik enkel de

voorziene kaders.)

Rolbeweging van de wielen:

Schokdempers:

Spoilers op snelle wagens
verbeteren de wegligging en de grip
op de weg:

Er is brandstof nodig om te kunnen
rijden:

Als de bestuurder het rempedaal en
het gaspedaal niet indrukt, vertraagt
de wagen:

Kreukelzones:
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EXAMEN CONCEPTUELE NATUURKUNDE MET TECHNISCHE TOEPASSINGEN
Deel oefeningen

Algemene instructies !!!

» Naam vooraf rechtsboven op elk blad aanbrengen, ook op de kladbladen.
+ Examenbladen niet scheiden.

» Antwoorden eerst voorbereiden op de kladbladen en daarna overbrengen op de antwoordbladen: voor

onduidelijke formules, tekst of figuren worden geen punten toegekend!

» Geef bij elke bespreking waarin vectoriéle grootheden voorkomen een figuur met de vectoren. Verzorg

de figuren: bv. een rechte lijn wordt recht en een vector als een pijl getekend!

» Opgaven enkel beantwoorden op het opgavenblad zelf (voor- of achterzijde), maar dus bijv. niet op de

achterzijde van de voorgaande opgave.

» Deze kopij bevat 1 voorblad, 4 opgave- en 2 kladbladen (14 bladzijden).

Aanvullende instructies voor oefeningen

I) Beschrijf in voldoende mate welke redenering gevolgd werd (of zou kunnen gevolgd worden) en welke

principes en wetmatigheden gebruikt werden (of zouden kunnen gebruikt worden) om tot de

oplossingen te komen. Geef de betekenis van de door jou ingevoerde symbolen.

II) Geef niet meteen het eindresultaat, maar geef ook alle gebruikte tussenresultaten,

dus bijv. niet P = AV2/R = 90 W, maar wel P = AV2/R = 302/10 = 90 W

1) Gebruik voor de grootte van de valversnelling g = 10,0 m/s®.

Puntenverdeling

Opgave 1: ...... /8
Opgave 2: ...... /7
Opgave 3: ...... /8
Opgave 4: ...... /7
Totaal: ... /30

Veel succes !
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Opgave 1

(a) Hoe groot is de minimale kracht F die nodig is om de piano (massa M)
met behulp van het katrolstelsel uit bijgaande figuur op te takelen?

(b) Bepaal de (minimale) spankrachten in elk segment van het touw: F, F,,

F;; en F;, tijdens het optrekken .

(De massa van het touw en de katrolwieltjes mag je verwaarlozen)

(c) Verklaar hoe F (uit je antwoord in (a)) zich verhoudt tot het gewicht van de

piano (dus waarom F >, < of = MQ).
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Opgave 2

Een holle en een volle bol met identieke massa (10,0 kg) en

straal (0,20 m) vertrekken vanuit rust bovenaan een helling op
een hoogte van h=7,00 m en rollen zuiver naar beneden. De

helling maakt een hoek van 30,0° met de horizontale. h

a) Beredeneer (zonder berekening) of de bollen met dezelfde of

verschillende snelheid de voet van de helling zullen bereiken en

welke bol in dat laatste geval de grootste snelheid zal hebben.

b) Bereken de snelheid van (het massacentrum van) beide bollen wanneer ze de voet van de helling

bereiken.
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Opgave 3

Een touw met een lengte van 10,0 m en een lineaire massadichtheid van 33,0 g/m is

verticaal opgehangen.

(@) Leid een uitdrukking af voor de snelheid van een transversale golf of storing als
functie van de positie op het touw.
(b) Bepaal de tijd die een golf of storing nodig heeft om op en neer te lopen over het

touw.
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Opgave 4

De bronspanning in nevenstaande schakeling
bedraagt V = 15,0 V (ideale bron). De weerstanden b

V=
hebben een waarde R =400Q, R,=500Q, R3

R,=250Q, R, =10000Q.

(a) Bereken de spanning over en de stroom door elke weerstand.
(b) Bereken de spanning tussen de punten a en b.

(c) Bereken het vermogen dat de bron moet leveren.




